

Двух дневный тур в Хевсурети

Продолжительность тура: 1 ночь/2 дня

Маршрут: Тбилиси – Пшави – Барисахо – Шатили – Муцо – Тбилиси

- Транспортное средство: микроавтобус
- Место встречи и выезда: Тбилиси
- Время отправления: 7:00
- Питание: двухразовое в оба дня
- Размещение: семейный отель или палатки

Описание тура

- **День 1**
- Отправление в 7:00 – Площадь Республики
- Достопримечательности: перевал Датвиджври, замок Лебайскар, башни замка Шатиль.
- Установка лагеря
- вечером! Костер - шашлык - веселье - пение - новые друзья...
- Пешком: 300 метров до Лебайскара

День 2

- Что посмотреть: Шатили, скалы Анатори, Муцо, замки Кистан
- Пешком: 1000 метров до Муцо. 800 метров по Кистану (по желанию)
- Возвращение в Тбилиси с незабываемыми впечатлениями
- Стоимость тура
- В стоимость входит
 - Перевозка комфорtabельным микроавтобусом
 - 1 ночь в палатке или семейном отеле;
 - Полное палаточное снаряжение (палатка, спальный мешок, паралон);
- >Двухразовое питание
 - Услуги гида (грузинский, английский, русский)

Шатили

Шатили признан одним из великолепных, уникальных памятников грузинского искусства, который расположен на высоте 1400 м над уровнем моря, на севере главного хребта Кавкасиони, раскинувшегося на скале.

Село Шатили одновременно служило резиденцией и крепостью. На протяжении веков оно защищало северные переправы Грузии.

Основной массив Шатили отличается тесной группировкой построек и ступеньчатым расположением в соответствии с рельефом местности. Основными элементами застройки поселка являются дом-замок с плоской крышей и жилые башни.

Этажность замковых домов и башенных комплексов здесь достигает от трех до пяти метров. Единая непробиваемая оборонительная стена, образованная рядом решетчатых домов-крепостей, надежно замыкает село. Шатили связан с внешним миром единственной узкой дорогой, проходящей через Аргунскую долину. Застройка Шатили террасная, основным типом застройки являются дома с плоской крышей и дома-башни. Уникальность Шатили заключается в системе соединения крепости-башен с внутренними выходами, что позволяет перемещаться по всему комплексу, не выходя наружу. С 2007 года Шатили включен в список объектов Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Муцо

Комплекс Муцо не имеет аналогов и оставляет неизгладимое впечатление у всех посетителей своей уникальностью. Замок имеет уникальную архитектуру и расположен на высоком и крутом склоне.

С другой стороны Муцо находится деревня-замок, которая расположена в Хевсурети, в долине реки Ардотискали, на высоте 1800 м над уровнем моря, на вершине высоких скал.

С древних времен Муцо представлял собой целую фортификационную и оборонительную систему и главный пункт, защищавший дороги, идущие с севера в Грузию. В деревне, заброшенной более века назад, сохранилось около сорока жилых и хозяйственных домов средневековья.

Аркот

Знаете ли вы, что Архот — наименее населенный район Грузии и связан со страной только пешеходными дорожками на перевалах. Он расположен в северной части Хевсурети, в долине реки Аса, которая граничит с северной Ингушетией. Он соединен с Пиракетой Хевсурети пешеходными дорожками. Главной святыней общины Архот является крест Архангела Михаила Ахиельского. На данный момент в Архоте осталось всего три села.

Пещера анатора

Напротив, Анатор находится в Хевсурети, примерно в 3 километрах от Шатили. Как мы знаем, в Анаторе в 19 веке свирепствовала черная чума и заболело почти все село. Чтобы предотвратить распространение эпидемии, местные жители построили каменные убежища вдали от села, а те, кто заболел, шли пешком, ложились в скалу и ждали смерти. Черепа и кости до сих пор сохранились в скалах, которые расположены на Майдане, к востоку от Насоплара. В Самароване .

В XI-XV веков был раскопан подземный родовой могильник, сложенный из битого камня и перекрытый плитами песчаника, в котором были найдены только кости умерших. Рядом развито несколько надземных и полунасадземных скальных образований средневековья. Раскопаны две полунасадземные сводчатые актамы. Внутри скал, вдоль скал, в два-три яруса устроены сланцевые полки для покойников. В могилах похоронено несколько десятков человек. Ранее захороненные кости были свалены на пол и под полками яруса. Здесь были найдены деревянная посуда, украшения, наконечники стрел, монеты и др.

Рошка

Село Рошка Пиракета расположено в Хевсурети и является одним из старейших поселений Хевсурети, по которому проходила важная внутренняя трехполосная дорога. С 19 века горское население начало мигрировать из Рошек в Эртцо-Тианети. По переписи 1924 года в селе проживало 137 человек, они занимались скотоводством. В настоящее время здесь осталось всего несколько постоянных семей. Недалеко от села находится Дидгори Джвари — главная общинная святыня Рошка-Кмости. Святилище включает в себя зал, шифровальную комнату и мастерскую. Крест Архангельска расположен на левом берегу реки Рошкискали, на вершине высокой горы. Святыня включает в себя амбар, зал, башню Мариамцминда и святилище.

Лебайшкарская башня

Хорошо сохранившимся примером башен Хевсури является башня Лебайскар. Это памятник средневекового православия и один из типичных образцов жилых домов-замков, распространенных в Тушети-Хевсурети. Он расположен в долине реки Аргун, недалеко от Насоплар Лебайскар, в 200 м от дороги Барисахо-Шатили. Относится к позднему средневековью. Башня квадратная, пятиэтажная, построена из щебня. Вход находится на востоке, на втором этаже, на высоте 2,2 м от земли.

Пшав-Хевсуретский национальный парк расположен в муниципалитете Душети, Пшав-Хевсурети, на северном и южном склонах Кавказского хребта. Его уникальная природа и расположение порадуют посетителей. В этом уголке Грузии можно найти множество исторических и культурных памятников. Пшав-Хевсурети — один из самых популярных туристических регионов Грузии с уникальными традициями и кухней.

Пшав-Хевсуретский национальный парк включает в себя долины рек: Аса, Аргун, Андакискали и Пшав Арагви.

Гудани

Гудани — село, расположенное в муниципалитете Душети, в районе Мцхета-Мтианети, Хевсурети. По словам древнего Андреса, село Гудани считается основным центром поселения «Хевсурети». «Первоначальные фамилии Хевсури были Чинчараули, Араби и Гогочури», а остальные фамилии происходят от горцев разного происхождения. Кроме того, здесь имеется большое значение крест Гудан — божества и часовня, названная в его честь. В хвалебных текстах Хевсури святой монах упоминается под именем Баадури. Весь Гуданский крест считался культовым центром Хевсурети, и здесь решались и решались простые дела.

Деревня Ардо

Ардот — интересная деревня, расположенная в окрестностях Муцо. Здесь есть интересные башни, сохранилась и церковь. Деревня Ардо — современная деревня, нижняя часть которой основана на древнем поселении. Он расположен на левом берегу реки Андаки, там, где ущелье Бисо впадает в Арагви.

До Ардо трудно добраться, кроме как с южной стороны. Здесь сохранились руины четырехугольных замков. В южной части села стоит небольшая церковь с двухцветной крышей. С южной стороны, откуда находится въезд в поселок, до 80-х годов прошлого века на скалистом склоне была возведена пятиэтажная башня с капельной крышей.

Стоимость указана без учета проживания

1 чел – 300

От 4 чел - 250

От 17 чел – 170

Если вам нужна бронь гостиницы, пожалуйста свяжитесь с нашим менеджером